
小班幼儿睡觉觉教案(优质5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班幼儿睡觉觉教案篇一

活动目标：

1.获得听故事的乐趣。

2.学习适应集体生活。

3.认识新朋友，学习和新朋友一起玩。

4.通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动准备：

故事：《小乌龟上幼儿园》[附]。

活动过程：

教师讲述《小乌龟上幼儿园》的故事，和幼儿讨论：

――小乌龟第一天上幼儿园发生了哪些事?

――小乌龟遇到谁了?

――如果你是小乌龟，你会怎么办?



请幼儿说说如果班上也有小朋友像小

乌龟一样害怕，应该如何帮助他呢?(如：跟他说我们一起玩、
请老师抱抱他、大家一起安慰他……)

请幼儿在区域自由玩耍，鼓励幼儿邀请想妈妈的幼儿一起玩。

活动评价：

能说出帮助同伴的`方法。

能和朋友一起玩。

活动延伸：

1.第一次上幼儿园是一件很特别的事，可以请幼儿带自己的
照片和作品，或全班照一张相，为第一次上幼儿园留下美好
的纪念。

2.小组活动时间或分享时间讲述有关上幼儿园经验的图画书，
减轻幼儿第一次上幼儿园的焦虑。

[附]故事：小乌龟上幼儿园

今天是小乌龟上幼儿园的第一天。幼儿园里的人，小乌龟一
个都不认识，他害怕地把头、手和脚通通缩进乌龟壳里。

小青蛙走过来。“咦?这是什么东西呢?”小青蛙爬上乌龟壳，
在上面跳上跳下，太好玩了!

小鸭子走过来。“咦?这是什么东西呢?”他拿起鼓锤在乌龟
壳上敲啊敲，又呱呱呱地大声唱歌，太好玩了!

两只小鸡走过来。“咦?这是什么东西呢?”他们一起在乌龟
壳上画画，还在上面挖蚯蚓，太好玩了!



小乌龟在壳里，忍不住大哭大叫起来。小青蛙、小鸭子和小
鸡都吓了一跳：“啊!他会动，还会说话呀!”

小青蛙、小鸭子、小鸡、小乌龟做了好朋友。他们组成了一
个乐队，大家一起唱唱跳跳，真是太好玩了!

活动反思：

《小乌龟上幼儿园》该故事选用了小朋友生活中比较熟悉并
喜欢的小乌龟、小青蛙、小鸭子、小鸡为角色。讲述了一只
小乌龟第一天上幼儿园的心情及所发生的事情，最终小乌龟
能快乐地和同伴玩，融入到了集体当中的故事。现独生子女
较多，其有较多的幼儿都是爷爷、奶奶带，因此，都比较娇
气；并且接触外面的生活较少加上年龄较小，未离开过家长。
因此，刚踏入陌生的环境中，难免会哭闹得厉害。为了能使
幼儿更快地适应新环境，我觉得这个故事既符合小班幼儿年
龄特点，又符合孩子的现实需要。

小班幼儿睡觉觉教案篇二

活动目标：

1、教育幼儿懂得平安乘坐自行车的重要意义。

2、学习乘坐自行车的正确方法。

活动预备：

1、老师自绘《芸芸小脚受伤了》图片（一)、(二）。

2、自行车一辆、放在自行车上用的儿童座椅两张。（一张是
放在前杠上的，一张是放在后架上的）。

活动过程：



1、看图片，争论芸芸小脚受伤的缘由。

（1）、小伴侣，你们每天坐什么车来上幼儿园？

（2）、有一位小伴侣叫芸芸，他也是坐妈妈的自行车上幼儿
园的。可是有一天他却没有到幼儿园，是怎么回事呢？我们
一起来看看。（指导幼儿看图片）

（3)、看图片(一）：芸芸的脚怎么了？

看图片(二)：为什么会被轮子卡住？脚受伤了会给自己带来
哪些不便？

小结：

南南是由于两手没有抓住扶把，两脚没有踩住踏板，坐在车
上乱动才把脚卡在轮子里受伤了。脚受伤了就不能走路、不
能做操、也不能玩嬉戏了。

2、请幼儿看挂图《芸芸小脚受伤了》，并进行争论。让幼儿
学习如何平安地坐自行车，并教会幼儿自我爱护的方法。

老师推出自行车，取出两个座椅装好。

小结：

当我们坐自行车时，应把脚放在踏板上，两手抓住扶把，身
体不能来回的转动或摇摆，不在车上睡觉，不坐在前杠上，
这样坐车就不会有危急了。

活动反思：

《幼儿教育纲要》指出：要为幼儿供应健康、丰富的学习和
生活活动，满意幼儿各方面进展的需要，要让幼儿知道必要
的平安保健学问，学习爱护自己。



小班幼儿睡觉觉教案篇三

1、了解动物睡觉的方式。

2、培养热爱小动物的情感。

3、能用较清楚的语言讲述自己的观察和发现。

4、通过实际操作，培养幼儿的动手操作能力。

活动准备

1、有去过动物园的经验。

2、各种动物（丹顶鹤、猫头鹰、蝙蝠、蛇、马）睡觉姿势的
图片。

3、在自然角饲养小金鱼。

活动过程

1、活动导入教师出示班上喂养的小金鱼。

教师：小朋友，你们看小金鱼在于什么？你们谁见过小金鱼
睡觉？它是怎么睡觉的？

引发幼儿讨论。

小结：小金鱼是睁着眼睛睡觉的。

2、活动过程教师：你们知道其他动物是怎么睡觉的吗？为什
么它们要这样睡觉呢？

看教师准备好的动物睡觉的图片。



请幼儿看图小结各种动物的睡觉方式：丹顶鹤单腿站着睡觉，
猫头鹰睁一只眼闭一只眼睡觉，蝙蝠倒挂在岩壁上睡觉，蛇
盘在身在睡觉，马站着睡觉。鱼睁着眼睡觉是因为没有眼皮，
猫头鹰睁一只眼闭一只眼睡觉是因为要预防敌人偷袭等等。

教师：以后小朋友去动物园，要注意看一看，还有什么动物
的睡觉方式很奇特，回来和大家分享一下。

教学反思：

我们班养了两条小金鱼，一天早上，姚辰宇对着我大
喊：“老师两条小鱼死掉了，它们一动都不动了。”我走过
去一看，两条鱼确实一动都不动，不过它们并没有肚皮朝天，
于是我对他说：“小鱼应该是睡着了吧。”没想到，姚辰宇
观察的很仔细，他说：“睡觉了，那它的眼睛为什么是张开
的呢，肯定是死掉了吧。”于是我们试着敲敲鱼缸，看看金
鱼是否还活着，受到惊吓的金鱼，立刻游了起来。这时姚辰
宇很惊奇，他对着别的小朋友说：“我刚才看到金鱼在睡觉，
可是它的眼睛是睁开的。”另外几个小朋友听说后，马上跑
过来看。我看到孩子们对小金鱼睡觉是睁开眼睛的事情，这
么感兴趣，于是想，是不是可以设计这样的一个活动，让幼
儿了解动物的睡觉方式。在网上查阅的时候，我发现动物睡
眠的方式千奇百怪。参照辽宁省编教材《幼儿园探究式活动
课程》一书科学探究领域——“动物怎样睡觉”这个活动，
我设计了本次活动。在设计本次活动中结合我班幼儿的接受
能力，我把活动目标定为1、了解一些常见动物的睡眠方
式。2、体会不同的动物所采取的睡眠方式是为了适应环境，
保护自己。本次活动的重点是：了解几种小动物的睡眠方式。
活动的难点是：能用完整的语句叙述几种小动物的睡眠方式。
活动中，我以谈话形式导入，通过集体讨论，和分散讨论为
幼儿的探究创造宽松的环境，让每个幼儿都主动探究，自主
学习，参与尝试，鼓励他们大胆提出问题，发表不同意见，
使他们感受科学探究的过程和方法，体验发现的乐趣。



在活动的谈话环节中，我比较注重与孩子的互动。根据幼儿
前期的已有经验，通过设置：今天你睡觉了吗？你是怎么样
睡觉的？那小动物会睡觉吗？这样一个谈话的环节展开本次
的教育活动，通过与幼儿的互动谈话，唤醒了幼儿已有的知
识经验，尊重孩子的想法，尊重了孩子的学习和表达方式，
为孩子获得新的知识经验，搭建了一个良好的平台。

在集体讨论的环节中幼儿说出了很多的小动物，我在这个环
节还请个别幼儿用肢体动作表现了一些有特点的小动物，活
跃了气氛，调动了幼儿的学习兴趣。在讨论环节中，幼儿很
踊跃的发表自几的观点。有一个幼儿提到猫头鹰这个动物时，
说猫头鹰是睁一只眼睛闭一只眼睛睡觉的。因为课件中，我
把猫头鹰的图片放在较后面的分组讨论的环节中，因此，对
于幼儿的回答，也是一带而过，没有请孩子详细的叙述。在
点评时，听课的老师帮我指出这个问题，建议我对于每个幼
儿的回答，都要给予适当的应答，以便再一次引发了幼儿想
要探索的欲望。

最后的游戏环节，是让幼儿在边讨论边观察中学一学动物的
睡觉姿势，特别是对“缩”、“倒挂”、“趴”这几个词进
行了理解。在理解的基础上学学做做这几个睡觉的动作。在
活动中幼儿的积极性始终保持着，每一分钟都能跟随着老师
的引导和提示，对各种动物的睡眠姿势也能较好的掌握，不
过在游戏环节中，还是出现了一些小问题。比如幼儿对于马
是站着睡觉的理解是，用四条腿站着，因此他的动作，就是
手脚并用四肢站着睡。可是由于幼儿没有主意膝盖要绷直，
所以表现出的动作就像是蹲着的。而且，对于猫头鹰，睁一
只眼闭一只眼睡觉，也没能表演好。另外，我让幼儿将动物
图片贴于胸前但是，有的幼儿表演刺猬是抱成团睡觉的，他
们紧紧的抱在，一起，我扮演狐狸，并不能判断孩子扮演的
是哪个动物。所以，下次开展活动时，可以考虑把图片做成
头饰，这样，教师可以清楚的看到幼儿表演的对不对，可以
及时的帮助孩子，纠正过来。



从这个教学活动中幼儿的掌握情况来看，活动是成功的，幼
儿在轻松愉快的氛围中学到了许多平时很难接触到的知识，
但是，从整个活动的开展来看还是存在着一些问题，比如：
在提问时，只有个别活跃的幼儿能一直发表观点，还有一部
分孩子，都只是在听。尽管我在课前我发动家长一起收集有
关动物睡眠方面的图片，设想让家长在收集的时候能带领着
孩子进行一些简单的了解，便于幼儿在课堂上发言讲述，但
是没有想到家长在收集的时候只是完成老师布置的一项任务，
自管自的在网络上下载一些图片，忽视了跟幼儿一起学习的
机会。这也给我在以后的家长工作进行了一次提醒：在利用
家长配合的同时，要跟家长进行交流和沟通，让家长了解我
让家长配合的意图，让家长助教不流连于形式。
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小班幼儿睡觉觉教案篇四

选择这一内容，是因为今年我带的新小班，小班孩子刚刚入
园，焦虑情绪严重，不易于午睡，为了能让孩子更好的舒缓
情绪，有效入眠保障身体健康，所以我设计了《动物怎样睡
觉》这节活动。基于课题中一再强调进行科学教育与艺术教
育整合的教学，更应寻找教材内容与生活的接触点。喜爱动
物是孩子的天性，针对小班幼儿年龄特点，再以幼儿猜猜、
学学、讲讲等方式，形成让幼儿主动参与尝试的愿望，用动
物有趣的睡觉姿势吸引幼儿听、学、玩，幼儿在角色扮演中
巩固自己的理解，延伸到我们日常生活中睡眠姿势的培养。
这节活动既能激发孩子对自然科学的探索兴趣，又能初步培
养良好的午睡习惯。为此制订了以下目标：

1、通过找找、看看、说说，启发幼儿探索动物睡觉的秘密，
感知表征动物的不同睡眠姿势。

2、引导幼儿模仿体验，掌握正确睡姿和午睡规则，体验与同
伴游戏的快乐。



活动重点：感知表征几种小动物不同的睡眠方式

活动难点：掌握正确睡眠姿势和午睡的规则。

根据活动内容我作了以下准备：

经验准备：提前请家长协助搜集有关动物睡眠的资料。

物质准备：《动物怎样睡觉》的课件、音乐磁带《动物狂欢
曲》、《摇篮曲》和各种动物头饰。

1、观察讨论法

根据小班幼儿具体形象的思维特点以及课程需要关注幼儿生
活的要求，在教学过程中借助多媒体手段，分别呈现动物睡
觉图片和幼儿自己睡觉时的图片，运用观察讨论法，激起幼
儿已有生活经验，从同伴交流中，引发幼儿对睡姿的兴趣。

2情境教学法

借助幼儿熟悉的《摇篮曲》，让幼儿边听边表演，舒缓优美
的旋律营造了宁静氛围，使幼儿仿佛有一种身临其境的感觉。

1角色表演法：

小班幼儿爱模仿，于是我提供各种头饰支持幼儿扮演自己喜
欢的小动物，让幼儿通过角色扮演，给幼儿搭建艺术表征科
学经验的平台，利用艺术形式带领幼儿更好的融入到科学教
育活动中。

2儿歌辅助法：

提炼孩子的语言，创编儿歌《睡午觉》，运用儿歌辅助法，
请幼儿说说做做，帮助幼儿熟悉睡觉的正确姿势。



第一个环节：让幼儿听呼噜声，猜一猜，“这是什么声
音？”“什么时候才打呼噜？”在猜想中激发幼儿想积极探
索的愿望。

通过层层递进提问，引发幼儿对已有生活经验进行联想。

第二个环节：播放多媒体课件，让幼儿观察，使他们学习欲
望和探究心理被再次激发。然后再遵照幼儿的认知规律运用
观察讨论法，创设循序渐进的探究活动，鼓励幼儿通过自己
的观察大胆提出问题，最后互相交流，解决问题。

第三个环节：角色游戏扮演：看谁学得像（模仿小动物的睡
姿）启发幼儿表征动物睡觉的姿势。

1、听见欢快的音乐，小朋友就模仿动物出来游戏；听到轻柔
的摇篮曲，就模仿动物睡觉，睡觉时须安静，不要大声喧哗。

2、幼儿选择自己喜欢的小动物头饰，模仿它睡觉的样子。

根据小班幼儿的模仿性，通过角色体验，让幼儿感受摇篮曲
的舒缓意境并迅速融入其中。

第四环节：通过提问拓展孩子经验，呈现幼儿睡眠图片，引
发幼儿探索讨论正确的睡姿和午睡的规则。

“你们还知道其它小动物的睡觉姿势吗？”

“小动物有很多种睡觉的姿势，那你看到图片上的小朋友们
是怎么睡觉的啊？你们觉得怎样睡觉又安全又舒服？”课题
研究中特别强调精讲，就是教师用儿童化的语言概括教学中
所蕴含的知识要点，讨论后总结孩子的说法编成儿歌《睡午
觉》，“脱下鞋子静悄悄，盖好被子朝右躺。闭上眼睛手放
好，不吵不闹睡午觉。”说一说，做一做，在儿歌指导下更
易于让孩子掌握和巩固午睡的'要领。



在引导幼儿掌握午睡要领的同时，再运用提示性的语言、音
乐和同伴间的模仿、示范，鼓励每个孩子自主探索最安全最
舒服的睡姿。《纲要》中指出：“教师是孩子的支持者、引
导者、合作者”，这时作为孩子的游戏伙伴，我和孩子们一
起模仿午睡的场景，进一步融入到设置的情境中来。活动中，
我设计的步骤层层推进，及时的鼓励幼儿大胆尝试用各种动
作表现小动物们的睡姿，激发幼儿积极探索的欲望，并引导
幼儿感受摇篮曲的柔和，让幼儿喜欢午睡的氛围。

小班幼儿睡觉觉教案篇五

活动设计背景

唱歌、跳舞都是孩子喜欢的，在音乐中孩子更能放松愉悦的
学习。我根据孩子这一特性选择了这首《小猪睡觉》。这首
歌贴近孩子的心灵，形象化的歌词明快的节奏都能让孩子情
不自禁的手舞足蹈，于是我心动了，该是让孩子在音乐中找
到快乐找到学习的乐趣！

活动目标

1、通过和老师（猪妈妈）一起做游戏感受《小猪睡觉》的'
音乐，大胆地歌唱。

2、创编动作，边唱边表演。

3、体验音乐带来的快乐。

4、熟悉乐曲旋律，并用相应的动作进行表演。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

教学重点、难点



1、创编动作，边唱边表演

2、体验音乐带来的快乐

活动准备

1、猪妈妈猪宝宝头饰。

2、小猪睡觉的图片。

3、音乐磁带《小猪睡觉》

活动过程

一、感受音乐的节奏，愉快地参与活动。

二、兴趣谈话，图片展示激发幼儿对《小猪睡觉》音乐的生
活体验。

1、师：宝贝看看我是谁呀？（老师戴上头饰）猪妈妈今天也
带来了很多可爱的小猪宝宝，瞧喜不喜欢，那我们今天就一
起来玩猪宝宝游戏吧！

2、发放猪宝宝头饰让幼儿戴上。

3、师：猪宝宝，让我们一起来听音乐拍手，音乐一结束，猪
宝宝可要展示一个最漂亮最美的动作哟！

三、创设游戏情景，让幼儿在游戏中听音乐学习歌曲，创编
动作。

1、师：猪宝宝真是太厉害了，妈妈好喜欢你们，走妈妈带你
们到户外玩。

2、带上录音机让幼儿到操场围圈坐下。



3、播放音乐让幼儿边唱边走。感受音乐节奏。

4、自由创编动作并大方表演，老师予以鼓励。

四、体验音乐活动的快乐，让幼儿自由创编舞蹈动作并歌唱。

教学反思

在整个活动的开展过程中，孩子们的表现真是太棒了，觉得
音乐真正地走进了孩子的心中。孩子的积极性都非常的高，
能跟上老师有序的开展活动。并且在活动的设计中，能将活
动中的重难点在环节里一一的体现。通过教学活动的开展，
我发现自己有许多值得肯定的方面，但同时也有许多值得改
进的方面。


